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VERBALE N. 14/2023

SEDUTA DEL 14 marzo 2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)   il giorno  14 ( quattordici ) del mese di marzo, alle ore

14:00, la Commissione 9 è convocata dalla Presidente Laura Sparavigna in sede consultiva

come previsto dall’Art. 23 del Regolamento del Consiglio  comunale, in modalità on line

secondo quanto previsto  dal Dispongo del Presidente del Consiglio Comunale   prot.  n.

109985 del 31 marzo 2022.

 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazione della Presidente;

� Illustrazione  ed  espressione  di  parere  della  Proposta  di  Delibera  n.  8-2023

“Documenti di programmazione 2023/2025: approvazione note di aggiornamento al

Dup, bilancio finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori

allegati”  proponente:  P.O.  Programmazione  e  bilancio  -  Risorse  Finanziarie.

Saranno audite l’Assessora Sara Funaro e la direttrice Lucia Bartoli. 

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle ore 14:00 sono presenti:

la  Presidente  Laura  Sparavigna,il  Vicepresidente  Dimitrij  Palagi,  il  Consigliere  Andrea

Asciuti, il Consigliere Leonardo Calistri, la Consigliera Mimma Dardano, il Consigliere

Alessandro Draghi, il Consigliere Massimiliano Piccioli, il Consigliere Renzo Pampaloni

in sostituzione della Consigliera Francesca Calì.

Alle 14:00 la Presidente Laura Sparavigna apre la seduta.

Alle  ore  14:30  il  segretario  Mario  Rizzuti,  procede  all’appello  e  risultano  presenti  i

seguenti Consiglieri\e:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Renzo Pampaloni Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli



La Presidente saluta e presenta gli ospiti, illustra l’ordine dei lavori della seduta odierna.

Svolge un breve preambolo ed invita l’Assessora Sara Funaro ad illustrare la delibera nella

parte che interessa i temi della Commissione Nona.

L’Assessora fa un’inquadratura generale sul bilancio, sia dal punto di vista delle entrate

che copriranno le spese previste per la parte dell’Istruzione.  Fa una serie di esempi su

risorse di bilancio proprie e di entrate da correlati previste per la parte delle Regione che

dello stato, per quanto riguarda l’impegno di spesa da entrate proprie è stato previsto un

incremento medio dell’8 per cento,  in linea con l’andamento dell’inflazione.  Terminata

l’esposizione generale dell’Assessora prende la parola la direttrice Lucia Bartoli entrando

nel merito del bilancio riferito alla Direzione Istruzione.  Nella redistribuzione delle risorse

disponibili si è fatta molta attenzione alla tipologia e collocazione esatta della collocazione

delle risorse stesse per non creare dei vuoti di risorse che poi non possono essere spese per

vari motivi. La spese globale prevista è di circa cinquanta milioni di spesa con un delta

massimo di  ottocentomila  euro.  Per  delta  si  intende  l’importo  di  spesa  non effettuato.

Terminata l’esposizione generale da parte della direttrice interviene il dirigente Baroncelli

entrando  nel  merito  delle  spese  disponibili  ed  allocate  nei  vari  capitoli.  Espone  nel

dettaglio le macrovoci di spesa, dei circa cinquanta milioni e seicentocinquemila €, di cui

quaranta milioni di risorse proprie, il bilancio è articolato sui tre servizi, uno al servizio

Nido e coordinamento pedagogico, il secondo servizio supporto alle attività educative e

scolastiche ed il terzo servizio infanzia e attività educative e ludico formative, inoltre un

budget  direttamente  coordinato  dalla  direttrice.  La  voce  più  ingente  di  circa  diassette

milioni di € è per il servizio supporto alle attività scolastiche anche perché ingloba i servizi

più impegnativi. Terminata l’esposizione del dirigente Baroncelli la Presidente da la parola

ai Consiglieri per eventuali domande.

Interviene il Consigliere Asciuti per chiedere, in attuazione di una mozione approvate, se

nel bilancio sono previsti incrementi di fondi per i corsi di alfabetizzazione.

Risponde  l’Assessora  spiegando  le  modalità  di  incremento  dei  fondi  che  sono  di

competenza regionali nell’ambito dei fondi europei. Impegnandosi ad attuare la Mozione.

Interviene  il  Consigliere  Pampaloni,  con una  domanda  sull’utilizzo  degli  spazi  dell’ex

meccanotessile previste fra l’altro di una ludoteca, se sono stati previsti fondi.

Risponde  l’Assessora  Funaro  in  modo  esaustivo.  Per  completare  la  risposta  interviene

anche la direttrice Bartoli. Il dirigente Baroncelli risponde alla domanda della Presidente.

La  Presidente  ritenendosi  soddisfatta  dell’esposizione  da  parte  dell’Assessora  Funaro,

della direttrice Bartoli e del dirigente Baroncelli e non essendoci altre domenda ringrazia e

saluta gli ospiti, quindi passa alla votazione per l’espressione di parere della delibera in

oggetto  all’ordine  del  giorno.  Chiede  al  segretario  di  effettuare  la  chiamata  per  la

votazione, il risultato è favorevole con il seguente risultato:

voti favorevoli 5 ( Sparavigna, Pamaploni, Dardano, Piccioli)

voti contrari 2  ( Palagi, Draghi )



La Presidente terminate la votazione si avvia alla conclusione della seduta, per la verifica

della presenza dei Consiglieri in chiusura vale la dichiarazione di voto appena espressa. 

All’appello di chiusura risultano i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO In sostituzione di

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

componente Andrea Asciuti

Componente Renzo Pampaloni Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15: 18

 

    

 Verbale letto ed approvato nella seduta del 14 marzo  2023.  

       IL Segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                               Laura Sparavigna

                     


